

## 1 借口全家出游后消失

曾被当地农行系统内称为“最年轻、最有才华、最有前途”的基层行长

举家离境3个月后,孙峰携巨款出逃的消息公布。江苏无锡市公安局3月25日发布消息称,江阴农行要塞支行行长孙峰“以个人名义先后骗取多名亲友借款1亿余元。去年12月28日举家潜逃境外。目前,公安部已发出红色通缉令”。

今年35岁的孙峰,不到30岁时就出任基层支行行长,曾被当地农行系统内称为“最年轻、最有才华、最有前途”的基层行长。

孙峰去年12月28日与父母、妻子和一对儿女举家泰国游,后“去向不明”。

“谁能想到他会逃呢?他是行长,我不信他也信银行啊。”3月29日,江阴市周庄镇一纺织厂老板张凯(化名)如此感慨。去年10月下旬,在江阴农行要塞支行行长办公室,他一次性借给孙峰1000万元,约定月息1分5,利息每月一结,本年底收回。

张凯说,两个月没收到利息,今年1月初,他去找孙峰要本金,银行工作人员告诉他,元旦以后就没见行长上班,手机一直处于无法接通状态。张凯随即报警,此时他才知道孙峰已外逃。

张凯称,去年12月27日他还打了孙峰手机催要本金和利息,孙峰说:“肯定没问题,年底把本金利息一并给你,我这么大一银行行长还能骗你?”

# 向当地企业主“借”了3个亿 江苏一农行行长 举家跑了

## 谁能想到他会逃呢? 他是行长,我不信他也信银行啊 多名领导签字批准,手续齐全 “银行行长轻松外逃”再成热议话题

孙峰目前被公安部红色通缉令全球追捕。出逃前,他是农行江阴市要塞支行行长。

根据记者调查,孙峰利用其基层银行行长的身份、对资金市场供需信息的掌握,从事高利贷活动,以月息2分(2%)左右借入,以6分到1毛放出,牟取暴利。

孙峰出逃前被疑资金链已断裂,炒期货亏损或是原因之一。此外,一名涉嫌融资亿元的当地企业主被抓,被认为是孙峰出逃的导火索。

银行行长外逃也暴露出银行内部监管问题。目前江阴警方正对案件进行调查。

## 2 银行行长向企业“借钱”

孙峰借款的企业大多在农行有贷款,一企业主说“我们不敢得罪银行”

“孙峰的钱追不回来,真的没法活了。”张凯说自己的工厂因资金紧缺,产销陷入困境。

他称,在借钱给孙峰前,并不认识孙,只知对方是江阴农行要塞支行行长。去年9月初他接到孙峰电话,孙提出可帮其理财,办理高利息存款。他说,后来孙峰几乎每天来几个电话,都是用行长办公室电话打的,说借这笔钱是办理过桥贷款,利润丰厚,月利息可达2分。

过桥贷款又称搭桥贷款,是指两个金融机构之间的短期贷款行为。机构A拿到贷款项目后,因暂缺资金没能力运作,找金融机构B,让B帮忙发放资金,等A资金到位后,B退出。这笔贷款对于B来说,就是所谓的过桥贷款。

记者调查得知,孙峰所操作的“过桥贷款”又称“借新还旧”,实为民间高利贷,在江阴是一种普遍现象。此项操作实际上可能形成银行呆坏账,也会滋生高利贷行为,一直为国家银监部门明令禁止。

张凯后来与另一朋友到孙峰的行长办公室转账1500万。张凯称,孙峰提供了三个账户,其中一个是他姨父的。孙峰只开具了一张借条,并叮嘱这事是在偷偷做,不能宣扬。

张凯说,他们打听到,债主几乎没有孙峰的亲朋,多是企业主,每个人都金额巨大,“借款总金额不会低于3个亿”。据他了解的情况,璜塘镇的“谭百万”(绰号)借了5000万元给孙峰,江阴农行周庄支行行长陈华也借了1000多万元。

记者了解到,孙峰借款的企业大多在农行有贷款,“我们不敢得罪银行,他们一盯上我们,我们就死了,不贷款给你或逼你还贷,无异于索命。”张凯说。

## 3 倒掉的第一块骨牌?

天华公司的冯副荣涉嫌融资1个多亿,但资金链断裂,冯被抓不到半月后,孙峰出逃

对于孙峰的出逃,江阴坊间认为,与江阴天华科技公司原总经理冯副荣案有直接关系。天华科技公司在孙峰出逃前资金链断裂。该公司称目前负债1.5亿元。

记者调查发现,冯副荣因涉嫌非法融资1亿多元,去年12月15日被抓。根据知情人士介绍,冯的融资中6000万元来自孙峰。

4月5日,天华科技公司常务副总经理唐伟斌说,去年12月9日公司召开董事会,冯副荣承认挪用了4000万元,并承认这笔款项已被他赌博输掉,他称将会尽快筹集款项还账。去年12月15日在常州将冯副荣抓捕。几乎在冯副荣被捕的同时,孙峰正在变卖家产。冯副荣的被捕,是否推倒了孙峰出逃前的第一块骨牌?对此,江阴市公安局新闻发言人朱福顺称,案件正在侦办中,具体案情不便透露。

## 4 出逃前处理了家产

孙峰在去年12月中旬前已做好出逃准备,经营的店面等进行了出租或出售

在周庄镇孙家巷村12大队镇公路边,一座别致的三层别墅,与周边的居民楼形成鲜明对比。村民说,这曾是孙峰家的住宅,如今租赁给了一家废品处理厂老板居住。

废品厂老板告诉记者,去年12月中旬,孙峰与父亲孙玉才曾过来收了下一年的房租。“一般都是年底才收的,我们当时钱也不够,孙峰说少点没关系,但这几天一定要交上。”她称,孙峰说最近全家要出国,以后房租委托他的二叔来收,已经办了授权手续。

孙峰的一名堂叔说,孙峰一家在江阴市至少拥有7处闹市区门面房。这名堂叔说,孙峰在银行一年绩效工资就能达到50多万,加上各种奖金,一年有百万元,妻子夏亚琴在海澜集团任中层,年薪也有20多万元。“他们并不缺钱。”孙峰堂叔称,他难以理解孙峰为何携款出逃。

记者寻访了孙家的多处店面,均在去年12月中旬前完成了出租或出售。据无锡市警方人士透露,警方调查发现,孙峰与家人在去年12月中旬前就做好了出逃的准备,将资产做了变现和转移。据称,目前孙家有多套房产被警方查封。

## 5 出国手续齐全

作为支行行长的孙峰要出境,按规定需农行系统审批,而警方调查发现孙峰出国手续齐全

“银行行长何以能轻松外逃”又一次成为公众热议话题。中国刑警学院经济犯罪侦查系系主任陈祥民,曾参与侦办多起银行职员从事金融诈骗案件,他认为,近年来多家银行爆出银行雇员从事高利贷投放等活动,正是银行缺乏对其内部职员有效的制约和监管所致。

根据记者获得的一份中国农业银行因私出境审批表,出境要填写去向地点、启返程的日期与出境理由,需要部门负责人、上级分行的人事主管、分行行长的意见和签字。

江阴市公安局政工监督室主任朱福顺称,警方调查发现孙峰的出国手续齐全,各种签字都有。记者从江阴农行内部得知,受孙峰事件牵连,近日该行主要领导职务有所调整,原行长已离任。江阴农行拒绝了记者的采访请求,称一切以警方通报为准。

江阴当地传言,孙峰所借款项除了从事高利贷拆借,还有部分用来赌博和炒期货。据称孙峰与其父孙玉才酷爱炒期货,动辄投资数千万,但去年下半年亏损巨大。

江阴市公安局新闻发言人朱福顺称,可以确定的是,孙峰涉案的资金并非银行与储户的资金,具体涉案金额及流向现在还不便透露。据《新京报》